UAMO YETERLILIiK iCiN ORNEK SORULAR

Asagidaki sorular Prof.Dr. Mustafa Ozdemir’in Dahimatik 5. Swnaf kitabindan
ornek olarak alinmigtir. Antalya Matematik Olimpiyat1 Yeterlilik Sinavindaki
sorular, sinif seviyesine uygun olacak sekilde bu formatta olacaktir.
6-7-8-inci siflar igin sorularin bir kismi ayni, bir kismi farkh olacaktir.
Her sinif igin 15 soru olacaktir.

Problem 1 Diz ve ters okunuslary ayni olan sayilara palindrom sayr denir.
Ornegin, 141, 30403 saylary birer palindrom sayudir. Rakamlary toplama 10
olan ¢ basamakly tiim palindrom sayilarin toplama kagtir?

Problem 2 Tim rakamlary sifirdan farkl olan 8 basamakl bir sayinin, bagtan
ve sondan ayni sirada olan ki tane rakama, sirasina uygun olarak yan yana
yazilyp dort tane ikt basamakl sayr elde ediliyor. Bunlarin toplam: 169 ’dur.
Sonra, 8 basamakly sayinan tim rakamlary 1 arttirilip yine 8 basamakly bir says
elde ediliyor ve bu sayya ayne islem yapilyor. Yeni toplam kag olur?

Problem 3 Asagidaki tablodan her satirdan ve stitundan sadece 1 tane
sayr alinwp bu bes sayr carpiliyor. Kac farkl carpim elde edilir?
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Problem 4 Bir yuvarlak masa etrafinda esgit araliklarla siralanmis ve 1, 2, 3,
4, ... biciminde numaralandirilmag sandalyeler bulunmaktadur. 11’inci sanda-
lyede oturan Alper’in tam karsisinda kardesi Berk vardir ve Berk’in oturdugu
sandalyenin numarasy da 23°tir. Buna gore, bu masa etrafinda ka¢ sandalye
vardyr?

Problem 5 Ogretmen tahtaya 4 sayi yazyor. Sonra bunlar ikili ikili topluyor.
Bu toplamlardan iki tanesi egittir ve elde edilen farkl toplamlar :

9, 11, 12, 13, 15
olduguna gore, égretmenin tahtaya yazdige en biyik sayr kactir?

Problem 6 Bir say: orintiisiindeki ilk ikisi hari¢ her bir eleman kendisinden
hemen dnce gelen iki sayiman toplama ile olusturulmustur. Eger bu sayi O0riin-
tisiiniin beginci elemans 100 ve ilk elemant 8 ise, ticiinci elemant kagtir?



Problem 7 Sekildeki gibi, birim kiiplerle olusturulan
3x3x3

tirinden bir kiptn tim dis kissmlarina her adimda birer sira kip daha koyu-
larak kipiin boyutu biyitiliyor. Her biyitme sirasinda ortada kalan kisvmlar
boyanwyor. 10’uncu adimda boyanan kip sayist kagtir? (Ornegin 1. advmda

boyanan kip 6’dr.)
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Problem 8 Asagidaki sayr tablosunda sayplar saat yoninde dairesel ve siral
olarak yazilmagtur.
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Bu sekilde devam edildiginde, 6 x 6 bir tablo olusturulursa, sol en fistteki sayn
kag olur?

Problem 9 Ayni siniftaki beg ogrenci asagrdaki ciimleleri kuruyorlar.
Ada : "Ben daima dogruyu soylerim.”
Bengi : "Ada yalan soyliyor”
Cagla : "Hem Ada, hem de Bengi yalan soyliyor”
Doga : "Herkes yalan soyliyor"
Ezgti : "Herkes dogru séyliiyor”
Bu beg kigiden en fazla kag tanesi dogru séyliyor? (UKMT - 2022)

Problem 10 Keloglanin gemisi batinca bir adaya ¢ikar ve karsisinda bir ¢izgi
boyunca siralanmas ve numaralanmas 11 yerli gorir. Bu yerlilerin bir kisma
yalanc, bir kismi da dogrucudur.

1.svradaki yerli, Keloglan’a "Benden sonraki numaraly herkes yalancidar.”

1. swradakinden sonra gelen geri kalan her bir yerli ise "benden onceki yerli
yalancidir” der.

Buna bilgilere gére, Keloglan tiim yalanct olanlar: tespit eder. Bu yerlilerden
kagr yalancidir?

Problem 11 Bir torbada 10 kirmazi, 11 mavi, 12 yesil bilye vardir. Alp en az
kag bilye cekmelidir ki 3 yesil bilya mutlaka olsun?



Problem 12 Asagidaki tablolar belirli bir kurala gére devam etmektedir. Son
tabloyu siz doldurunuz.

ol X >
||

Problem 13 Bir zarn karsihkly yizlerindeki noktalarin toplama 7’dir.  Sek-
ildeki gibi duran bir zar zemindeki her karede devrilerek A noktasina kadar
gotiriliyor. Zar A noktasina geldiginde zarin tstinde hangi sayi olur?
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Problem 14 Asagidaki her satirdaki ve kolondaki sayilarin toplams oklarla gos-
terilmigtir. Buna gore, C hangi sayuy gosterir? (UKMT - 2020)
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Problem 15 Alp, merkezden baslayarak kenarlara dogru CAN yazilarine bul-
mak istiyor. Ortak bir noktast olan karelerden ge¢is yaparak kag farkls CAN
yazist bulabilir?
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Problem 16 Rakamlar: birbirinden farkly olmasi gerekmeyen dort basamakl
bir ABCD sayist igin,

—

ABCD = DBCA

biciminde tanamlanwyor. Ornegin, 3687 ="7683. Buna gire,
—
ABCD = ABCD

olacak sekilde kag¢ tane dort basamakly sayr vardir?



Problem 17 & (n) ifadesi n sayisinan rakamlary toplamanin 3 ile boliimiinden
kalany géstersin. Buna gore,

&(1)+&(2)+®(3)+ -+ M (25)
toplamant bulunuz.

Problem 18 Say: dogrusunda 12 ile 187%in arast 4 esit kisma ayrilmastir. Sek-
ilde gosterilen tigiinct parcanin bittigi noktayr hangi kesirle gosterebiliriz?

12 % 18
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Problem 19 Asagidaki toplams hesaplayiniz.
2 22 222 2222 2222222222
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Problem 20 Bir kesirden kii¢iik veya bu kesre egit en biyik dogal sayiya, bu
kesrin taban tamdegert diyelim ve bir n sayisiman taban tamdegering
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ile gosterelim. Ornegin, = kesri 0 ile 1 arasinda oldugu igin,

-

olur. Asagidaki ifadeyi hesaplayiniz.
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Problem 21 Asagidaki ¢arpuma hesaplayiniz. (AMC8-2022)
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Problem 22 Bir n dogal sayisina esit ve bu sayrdan ki¢ik olan sifirdan farkl
tim dogal saylarin ¢arpimin n! ile gdosterelim ve bu degere m sayisinin fak-
toriyeli diyelim. Ornegin,

41=4.3-2-1=24
2031+ 4!
olur. Buna gore, % =7
. . 14 A

Problem 23 Alp’in yast Berk’in yaginin 0,6 katinin, = fazlasidwr. Berk’in

4
yast ise Alp’in yagimn 3 katinan 4 fazlasidir. Buna gore, Alp ve Berk’in yaglaring

bulunuz.



Problem 24 Ayberk 25 soruluk bir testin %80’ini, 40 soruluk bir testin %901
ve 10 soruluk bir testin %70’ini dogru yapmagtir. Ayberk, tiim sorularn yiizde
kagine dogru yapmagtir? (2010-AMCS)

Problem 25 28 tane kiipten 10 tanesi farkl renktedir.. Bu kiiplerle sekildeki
gibi bir duvar yapiiyor. Bu duvarin st ve alt kisumlary harig, kiplerin dista
kalan kissmlarimn yizde kagu farkly renktedir? (Ust ve altlar sayilmayacaktir.)

Problem 26 Asagidaki sekilde kenarlary 1, 2,3 ,4, 5 cm olan bes kare ver-

imistir. Taral bolgenin alame, en digtaki karenin alanina oranimn yiizde kacidir?
(2022 UKMT)
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Problem 27 Kenarlar: 10 cm olan kutu seklindek: bir kiipiin bir kégesi sekildek:
gibi kesildikten sonra, kiip aciliyor. Kipin ag¢ilmag halinin bir yizinin alanini
bulunuz.

Problem 28 Asagida ii¢ tane kare verilmistir. Karelerin ortak bélgeleleri ke-
silip atihyor. Bu durumda birinci ve dg¢tlinci karelerin kalan kissmlarinim alan-
lar toplama, ortadaki karenin kalan kisminin alanandan ne kadar biiyiiktir?

9 cm




Problem 29 Kare bir kagidin dikey olarak ikiye katlandigini varsayalim. Kat-
lanmasg kagit daha sonra kesikli ¢izgi boyunca ikiye kesilir. Béylece, biri biiyiik,
tkist ktictik olmak tzere ti¢ dikdortgen olusur. Kigik dikdortgenlerden birinin
cevresinin biiyik dikdértgenin cevresine orana kagtir? (AJHSME-1989)
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Problem 30 Yigit 40 soruluk bir sinavda, 15 matematik sorusunu ortalama 3
dakikada, 11 Ingilizce sorusunu ortalama 1 dakikada ve 14 Tiirkce sorusunu or-

talama 2 dakikada ¢éziiyor. Yigit bu sinavda bir soruyu ortalama ka¢ dakikada
cozmektedir?

Problem 31 Asagidaki tablodan her satirdan ve situndan sadece 1 tane el-

eman alp, bu elemanlar carpilyor. FElde edilebilecek en biyiik carpimin 9’a
boliimiinden kalan kagtir?
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Problem 32 Asagidakilerden kag tanesi dogal sayidir? (UKMT-2022)
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Problem 33 Berk’in boya kutusunda 10 renk vardir ve asagidaki ¢icegi yaprak-

lar ayri, gobegi ayre farkl iki renkle boyamak istiyor. Kag farkl sekilde boyaya-
bilir?



Problem 34 Asagida 3% 3 tirinden bir bolgenin ti¢ karesi mavi fayansla dogen-
mistir. Geri kalan 6 kare kirmaz, turuncu ve mor fayansla dogenecektir. Fayanslar
yanyana ki fayans ayni renk olmamak kosuluyla kag farkl sekilde dosenebilir?

EIDI

Problem 35 AYDIN kelimesinin harfleriyle i¢cinde AY olan anlaml ya da an-
lamsiz 4 harfli ka¢ kelime yazabilirsiniz?

Problem 36 3 x 3 tirinden bir tablodaki karelerin i¢ine her satir ve her sii-
tunda 1, 2, 3 rakamlary olacak sekilde sayilart yazmak istiyoruz. Bunu kag
farkl sekilde yapabiliriz? (Iki tane érnek verilmistir) (Kanada Gauss Contest 8
- 2008).

KAYNAK : Dahimatik 5. Sumf, Prof.Dr. Mustafa Ozdemir, Altin Nokta
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